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A lap szellemi részét il­
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kesztő-, anyagiak pedig a 
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dése, BITTERMANH NÁN­
DOR nyomdája és a szer­
kesztőnél fogadtatnak el. ,
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Ep szám ára 15 kr.I Megjelenik e lap minden 14., 21. és 28-án szám ára 15 kr.

Bács-meyye éráskei és a budepest-zimonyi vasat iránya.

I
 legutóbbi megyei évnegyedes közgyűlés 

leírása után első pillanatra alig tudhatná 
valaki, hogy a budapest-zimonyi vasútnak me­
lyik irányban való kiépítése felelne meg legin­

kább Bács-megye és népessége érdekeinek; mert 
az elfogadott választmányi előterjesztés sem az 
egyik, sem a másik irány mellett nem akart 
nyilatkozni.

Ha a megyei választmány azon szempont­
ból indult ki, hogy a hosszabb és élesebb vitá­
nak elejét vegye, s hogy Péternek is, Pálnak is 
odaítélje a madárfüttyöt : akkor célját valóban 
elérte, mert az előterjesztés az érdekeltek pac- 
tálásának oly eredménye volt, melylyel a Ka­
locsa Baja-Zombor érintése ellen küzdők minden 
tekintetben meglehetnek elégedve

Kérdés azonban, hogy meg van-e elégedve 
a választmány elfogadott javaslatával s igy most 
már a megyei évnegyedes közgyűlés határoza­
tával a megye lakosságának többsége?! 
Kérdés, vájjon nem sokkal jobb lett volna-e a 
nyílt megmérkőzés, s azután a kormányhoz és 
a képviselőházhoz intézendő feliratban nem sok­
kal jobb lett volna-e, a K a 1 o c s a-B aj a-Z o m- 
bor melletti irány érdekében határo­
zott állást foglalni?!

Eltekintve itt t. i. minden más szempont­
tól, Bács megye lakosságának többsé­
gét csakis a k a 1 o c s a b aj a-z o m bori irány 
elégítheti ki ; mert ez egyrészről a megye szék­
helyét összeköti a megye legvégsőbb pontjaival 
s viszont a legvégsőbb pontokat a székhelylyel; 
mig más részről az ezen irányban épített vas­
pálya más két oly szárnyvonal kiépítését bizto­
sítja, mely a szabadka-szenttamási irány mellett 
vagy évtizedekre elodábbittatik, vagy talán vég­
leg is megsemmisittetik.

Elég egy bepillantás a térképre, hogy ezek 
igazságáról bárki meggyőződjék.

Bajától ugyanis, — ha Kalocsa-Baja-Zom- 
bor-Ujvidék mellett fogna a budapest-zimonyi

vasút kiépittctni, — épen azon községeket érin­
tene, s azon más népes községeknek közelében 
haladna a vaspálya, melyek a megye központ­
jával a legélénkebb összeköttetésben vannak, s 
melyekből télen alig lehet Zomborral közlekedni.

Még inkább kell ezt mondanunk a Zom- 
bor-l jvidék közötti községekről. A legnépesebb, 
a leg vagyonosabb s a legnagyobb forgalommal 
bíró községek mellett vagy közelében haladna 
itt a vaspálya egész Kovil Szent-Ivánig, melynek 
közelében az áthidalás terveztetik, s mindezen 
községek akkor télen is közlekedhetnének a köz­
ponttal és a világgal, holott jelenleg s a vaspá­
lya más irányban való kiépítése mellett erre még 
a nagyobb pósta-közle kedés is teljesen szüne­
telni kénytelen.

Ezen községek annál jogosabban s annál 
méltányosabban várhatnák azon tekintetből is, 
hogy a budapest-zimonyi vasút kiépítésénél figye­
lembe vétessenek, mivel az Ó-Sztapártól-Petro- 
vácig s innen keletre eső községek a vizi út­
tól is távol esnek, csinált úttal sem bírnak, 
s mig Zombortól-Bezdánig, Újvidéktől a te me­
ri ni csárdáig és Kólától szintén néhány mért­
föld nyire kő úton járnak : addig ezen köz­
ségek lakói nedvesebb télen és ta­
va s z s z a 1 csaknem ladikokon kényte­
lenek közieke dn i, miután a zombor-ujvidéki 
és zombor-bajai minden tekintetben oly fontos 
közlekedési és forgalmi műutak kiépítése még 
csak a tervezetek stádiumába sem ju­
tott megyei közgyűléseinken, s igy 
alig is van remény, hogy a jelen században ki­
építtessenek.

Ha tehát a természet is megtagadta e vidé­
kektől a könnyű közlekedési utat, a megye 
sem gondoskodik arról épen itt, hol 
arra a legégetőbb szükség lenne a n y- 
nyira, hogy maga a póstaközlekedés 
és készebb a zajló tisza árjával inkább 
megküzdeni s UjvidékrőlKikindának, 
nem pedig Z o m bornak veszi útját: ak­
kor legalább az ország könyörüljön-e vidékeken, 
s az adja meg a közlekedés lehetségét a pest-
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zimonyi vasutunk Kalocsa-Baja-Zombor-Uj vidék
melletti kiépítés által.

S váljon hátrányos lenne-e ez a megye
többi vidékeire?!

Épen nem, sót inkább előnyös; mert amint 
a budapest-zimonyi vasút Kalocsa-Baja-Zombor 
es Újvidéken át építtetik, biztosítva van eg) 
részről a Szeged-Újvidéki, másrészről a Baja- 
Szabadkai és esetleg a Kikinda-Zombori
szárnyvonalak kiépítése is, vagyis biztosítva van 
az egész megyének vasúthálózata!

A szeged-újvidéki szárnyvonal kiépíté­
séről évek előtt szó volt már, sőt a kiépítő 
konzorciumot is összehozta volna gr. Lonyai, 
ha a budapest-zimonyi vasút függőben létele 
miatt a ministerium előlegesen el nem üt min­
den tervet. Amint most ennek megoldása Ka­
locsa-Baja-Zombor érintésével történik, a kőrös­
völgyi házilag épített olcsóvasút módjára maguk 
az érdekelt községek is összehozzák az építés­
hez szükséges 1,200,000 irtot, s rövid idő alatt 
megnyitják a megye másik szélén a vasúti köz­
lekedést.

A baja-szabadkai szárnyvonal kiépíté­
séhez épen a jelen évben történtek az elhatá­
rozó lépések, s ha a budapest-zimonyi vasút 
kérdése annyira le nem köt minden érdeket és 
figyelmet, még ez évben megalakult volna az 
érdekeltek konzorciuma. Azonban most ezt is

megakasztá a közbejött forrongás; de amint a 
budapest-zimonyi vonal iránya lelett így, vagy 
úgy határozva lesz, a baja szabadkai szárnyvonal 
ki lesz építve.

A kikinda-zornbori esetleg Kikinda- 
gombosi szárnyvonal kiépítése ez esetben szin­
tén csak időkérdés. Az ország keleti része ke­
resni fogja a budapest-zimonyi vasúttal való alsó 
összeköttetési pontot, s miután a Kikinda-Zom- 
bori vagy Kikinda-gombosi szárnyvonal Kininé­
vel, Szalon!kival, Boszniával és a dunántúli rész­
szel egyaránt közvetítené az összeköttetést, kié­
pítése úgy közlekedési, mint érdekszempontból 
elmaradhatlan. A kérdés tárgyát az fogja itt leg­
feljebb képezni, vájjon Becsétől B o g o j e v ái g, 
vagy A d á t ó 1 Zomborig nyilvánul-e na- 
ffvobb érdeklődés és élelmesség a pálya
kiépítésénél ?!

Ha pedig e három szárnyvonal a Baja-Zom 
bor-Ujvidék érintésével kiépített budapest-zi­
monyi vasútvonallal egyidejűleg, vagy legalább 
is gyorsan ezután kiépül, akkor Bács-megye 
minden részéből könnyű lesz a közlekedés, s ha 
nem is fog menni minden község mellett, alig 
fog i—2 óra távolban lenni bármely községtől 
a vaspálya, melyek Újvidéken, Z o m b o r- 
nál, Horgoson és Szabadkán, esetleg 
Gombosnál vagy Zom bornál is eg y- 
mást keresztezvén, bárkinek is k ö n y-

HZa.lotta.3s napján..

Régen lement a nap,
Gyönyörű az este :
Fényes csillagokkal 
Van a menny kifestve;
Nincs felhő az égen,
Most kel a hold épen.

Tele van emberrel,
Tele van a sirkert; 
Szemök-lelkök pedig 
Könygazdag és kintelt; 
Fajdalmoknak árja 
Világ óceánja.

Úgy hallgat a szellő,
Figyel a kebelre,
A mely égig nyúló 
Sóhajjal van telve;
A sir mellé lapul:
Sóhajtani tanul.

A SZEHYEDÉLY HULLÁMAIK.
Beszély.

Irta; Csejthey T. Zoltán.I
Vadregényes bércek között egy termékeny völgy­

ben fekszik: Virághalom. A kicsiny falu csak egy 
hosszú utcából áll, melynek egyik oldalán — a falu 
kicsiny temploma mellett — egy cserépfödeles nagy 
épület emelkedik. A falu népe kastélynak mondja, de 
hisz’ nem csoda, a többi épületek a faluban csak nád- 
födeles házikók. Eme nagy épület, — vagyis kastély — 

j átellenében a falusi nagy korcsma van. Előtte néhány 
akácfa, melyek hüs árnyat nyújtanak az üdülést ke­
reső munkásoknak.

Meleg nyári délután volt.
A falu utcáján egy lélek sem látható, a nép künn 

van a szántóföldeken aratni. A korcsma előtt egy nagy 
szénás szekér áll, gazdája betért a korcsmába egy po­
hár hüsitőre.

Csendes, nyugodt volt a helység.
A kastély nagy zöld kapuja kinyílt és azon egy 

lo vágtatott ki, nyeregében egy fiatal leány ült. A tá­
volban emelkedő hegyek felé száguldott tova. A lódo­
bogásra kinyílt a korcsma ajtaja, egy kiváncsi nő feje 
kandikált ki és e szavakat lehetett ajkáról hallani:Városy Mihály.
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nyűvé teszik minden időben a meg y e 
székhelyével való közlekedést.

Láthatni ebből, hogy a budapest-zimonyi 
világpályának csakis Kalocs a-B aj a-Z o m- 
boron át való kiépítése felel meg 
B ács-megye jól felfogott érdekeinek, 
s hogy mindazok, kik más irány mellett emel­
nek szót, vagy kicsinyes háziérdekből szólanak, 
melynek a közérdekkel szemben el kell végre 
is némulnia, vagy pedig, egyenesen saját érde­
keik rovására óhajtják a Szabadka-Szenttamási 
irányt, mely a I isza-videket kielégíteni nem 
bírná s a Szeged-Újvidéki vonal létesítését örökre 
meggátolná.

Bízunk a megye belátóbbjainak és ország- 
gyűlési képviselőinek bölcsességében, hogy a 
megye színtelen határozatától elütőleg határo­
zott álláspontot fo g 1 a 1 n a k e } a Ivalo- 
c s a-B a j a-Z o m b o r-Uj vidék érintése m e 1- 
1 e 11 i irány mellett, s hogy befolyásukat 
ennek érdekében, mint a megye összes lakos­
ságai jól felfogott érdekeinek megóvásában ve­
tik latba, s igy meggátolják a törvényhozó te­
kintetet oly hibák elkövetésében, mely Bács 
megye közlekedésének jövőjét örökre 
aláásná s természetes vasút hálóza­
tának kiépítésében örökre gátolná.

Keletéri.

Sombor 1879. okt. 28.
Hzoihazügyiink, hála a gondviselésnek és Mihelics 

János megyei tőügyész úr eléggé ki nem emelhető 
meleg buzgoIkodásának, halad megvalósulása felé.

•lövő év ilyen táján honi pacsirtánk Blaháné da­
lait élvezheti majd a közönség a zombori állandó szín­
ház páholyaiból.

A terv szerint, melyet Pártos Gyula kitűnő mű­
építész készített a színházépület a „Vadászkürt“. Fern- 
ba-ch és a Fa le ioné házak képezte téren fog emelkedni 
két emeletre. A földszinten balfelől (a bejárat délről 
lévén) az olvasó-körnek termei lennének, jobbfelől pedig 

^ endeglő tágas csarnokaival fogadná az éhes-szomjas 
publikumot. Mindenesetre mindenről elég gondoskodás­
sal van itt megemlékezve, csakhogy egy itta bökkenő, 
hogy az aláirt 32000 frt, a 8000 fit előadósság, igy 
összesen 40000 frt nem elégséges ily monumentális 
epiilet létrehozására. Szükséges volna még úgy 10—12000 
írtra, de honnan legyen ez előteremtve, ha bajosan jött 
össze a 32000 is már ? Kitünően tisztelt megyei fő­
ügyész úr a gordinsi csomót egy bátor tervvel, rnely- 
lyel az igazgatóság egyik ülésén fellépett, ki s meg­
oldotta, Úgy hisszük, hogy ha az igazgatóság tagjai­
nak részéről helyesléssel találkozott ezen terv, bár 
mielőtt a közgyűlés előtt fellépni óhajtanának vele, 
altban állapodtak meg, hogy még egyet gondolkozzunk 
felőle, a részvényesek egyetem leg szintén készségesen 
fogják elfogadni s magukévá tenni, 

i A terv teljesen practicus. Az olvasókör részére

„Milyen jól üli Margit kisasszony a lovat!“ — Az 
ajtó bezárult és ismét visszatért a néma csend, mely 
oly jól illik a nyár tikkasztó hőségéhez.

Nyár volt, a rózsa virulósi ideje.
A tiszta, kék ég fei legt el en, csak néhány ezüstös 

bárányfelhő kóválygott rajta. A szántóföldeken zengett j 

az arany kalász, közte siirügtek-forogíak az aratók. ; 
Pipacs virított ki itt-ott a sárga kalászok közül. Az j 
aratók vígan, énekelve munkálkodtak. Néha-néha meg- ! 
szólalt a közeli erdőben a kakuk, az arató leány fél­
behagyja munkáját és harsány hangon kiáltja: „med­
dig élek?“ és figyelmesen olvassa meg a madár rikol- j 
fásait: „egy .... kettő....................... “ Majd csiri­
pelő madársereg repült át a tájon, leszóllva a kalá­
szokra pihenni. A szántóföldek mögött, — egy tó kö­
rül — erdő terült el. A szántóföldek között keskeny 
mesgye vezetett az erdőbe, ezen haladt tova Margit, 
kit a faluban láttunk. Néma volt a táj, nem lehetett 
hallani semmit, kivéve az aratók dalát és a nyárnak 
ismeretes légi zenéjét, melyet a rovarok zsongása, a 
lágy szellő sóhaja és a madarak vig éneke okoz.

Szemeit a vadregényes bércekre emelve, némán 
ügetett tova lován Margit. Ragyogó szőke haja gön­
dör hullámokban simult vállára. Rózsás ajkán mosoly 
ült. Gyönyörű szép volt, olyan mint a nyíló rózsa­

bimbó. Néha-néha visszafordult nyeregében, hosszasan 
merengve nézett a falu felé, melyből már csak a kas­
tély tetője és a templom tornya látszott. Sóhaj leb- 
bent cl ilyenkor ajkairól.

.A ajjon mi lesz a vége?“ kérdé magától.

Arca hirtelen elhalványult, szemei lázas fényben 
égtek, könyek peregtek le orcáján és felkiáltott: „Is­
tenem, ha megtagadná! “ — Az erdőhöz ért. Keskeny 
gyalogút vezetett be, mely átjárhatatlannak látszott. 
Margit azonban jól ismerte, hisz’ ezen ment ő az er­
dőbe mindig, az erdő volt egyedüli sétahelye ; idejött 
ő ibolyákat, gyöngyvirágot szedni. Az út szélét sűrű 
vadrózsabokrok képezték, melyeken számtalan rózsa 
virágzott, edes, kábító illattal töltve be az erdő hüs 
levegőjét. Az erdő lombos fáin vidáman csiripeltek a 
madarak; onnan a sűrű bokor alól a csalogány méla- 
bús dala hallatszott. A gyalogút, melyen Margit ha­
ladt, lassanként szélesedni kezdett, inig végre egy nagy 
tisztásban — a tó mellett — elveszett. Margit köny- 
nyedén ugrott le lováról és szabadon ereszté; ő pedig 
leült a fűbe, egy nagy tölgyfa alá. A tisztás fölé a fák 
lombjainak természetes ivei borultak. Nem látszott a 
kék ég, csak itt-ott a ritkuló lombok között hatolt át 
a nap forró sugára, és a fák lombjai között csak ak-



328.
- ■■■ m

Bácska,.
.. .1.. ni.. ír.

szánt helyiséget az olvasó kör több évre bérbe veszi 
s helyesebben 6000 irtot ad a színház részére s azt 
lelakja, természetesen igy feltétel mellett jutányosak­
ban kapja a helyiséget s kerek szám pl. 500 irtot fi­
zetne, holott most 700 fiinál valószínűen több lakbért

4°. sz.
flc

megyei alispán által a megyében úgy szintén a „Buda­
pesti Közlöny“ és az „Építési ipar" cziinü szakiai 
utján is közzéteendő hirdetményben kitűzött napon ő* 
helyen zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik me„. * 
megyei gazdászati választmány által.

II. Minden ári ejtőző a vállalatra vonatkozó niy
tizet. Az olvasó kör mind a színház ügyén, mind sa- i szaki okmányokat, árlejtési és vállalati deket
ját magán segítene, ha beegyezését adja a tervhez.

A vendéglői helyiséget szintén 6000 fiiért kiad­
ni, melyet a vendéglős előre lefizetni tartozik, termé­
szetes, hogy ez is jutányosabb évi bérfizetés mellett 
lelakná előlegét. Mondják, hogy ily féltét mellett nem 
egy vállalkozó volna.

íme a hiányzó 12000 fii megszerezve annélkiil, 
hogy más kivántatnék, minthogy a részvényesek le­
mondjanak háromévi osztalékról. Ebbe is beegyeznek 
a részvényesek, hisz valamennyien úgy is Írtak alá a 
színházra, hogy az kidobott pénz, pedig hát ime nem­
csak hogy biztosítva lett a város közönsége által, de 
osztalékokkal is kecsegtetnek.

Denique minden a jó kezdettől függ, s ép azért 
hisszük, hogy jó vége is lesz. Úgy legven !

György László.

Wejtssi feltételei Bács-fiegngli megye székházinál iíiitése és 
megtsliása iránti építkezés biztosítása tárgyában.

_ I. Bács-Boileogh megye zombori székházénak ki­
bővítésé es megtoldása iránti építkezés biztosítására a

megyei kir. építészeti hivatalban a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekintheti, — és ajánlatában kinyilváni 
tani tartozik-, hogy az erre vonatkozó árlejtési és váll-x 
lati feltételeket úgy az ezek mellékleteit képező m(i 
szaki okmányokat is tökéletesen ismeri.

III. Az építkezésnek akár egészben akár pe«lj„ 
részbeni elvállalására csak a magyar állam polgárai 
tehetnek ajánlatokat; — hatóságok, községek* V; 
testületek nem versenyezhetnek.

IV. Ha a kérdéses építkezésre
>gy

ke t vagy több 
ennek mind.egyénből álló társulat tenne ajánlatot 

egyik tagja az egész társulatért, és viszont az egész 
társulat ennek mindegyik tagjáért egyetem legesen "jót- 
állani tartozik.

Y. Ajánlatok csak irasba fogdáivá, kellőleg lepe­
csételve, és a megajánlott vállalati árnak megfelelő 
legalább öt százalékos bánatpénznek készpénzben, vagy 
magyar állampapírokban? becsatolása mellett, a megyei 
alispánnál — az árlejtési határidőn belül és pedig'az 
ajánlatok felbontására kitűzendő határnapot megelőző 
napnak esti o órájáig a hivatalos orak alatt nyújtha­
tók be; — a nem postai utón benyújtandó ajánlatokról 
a benyújtóknak a benyújtás alkalmával alispánilag lát- 
tamozott pénztári elismervény szolgáltat ik ki.

Minden ajánlattevő tartozik ajánlatához az ál­
tala elvállalni szándékolt munkákról az e megyei kir. 
ép Ítészét) hi v utálnál kapható ebbeli e lómérték k ölt ség- 
vetési nyomtatványon egy az egységű árakat is maga­

kor villant fel az aranyos napsugár, ha egy madár 
felrepült az ágról.

Ott ült az illatos fűben Margit, fejét kezeibe 
rejtvén. Majd felemelő fejét, végig nézett a fák sötét­
zöld lombkoronáján, majd halkan figyelt, nem hall-e a 
sűrűben lépteket. Margit várt valakit; szive lázasan 
dobogott, arcát biborszin futá el. Oly gyönyörű volt 
így) mint a harmatban csillogó rózsa. Oly gyönyörű 
volt, mint a búsdal, mely megragadja a lelket a nyári 
éjj magasztos ünneplés csendjében. De nem csak a külső 
báj, szépsége birt oly ellenállhatatlan vonzerővel; sze­
líden és nemesen érző szive összhangban állt szépsé­
gével. Egy szóval: szeretetne méltó volt, — szerelemre 
teremtve. És Margit szeretett.................

, , MarS!t szeretett- az első szerelem igaz, szent áb­
rándozásaival. Szerelme nem volt fellobbanó és elenyésző 
lang, mert ha rohamosan jött volna, visszafojthatná 
de lassan, halkan, édesen, mint a hajnal derengő vi- 
laga jött ez, és elárasztotta ragyogó fénynyel, sugár­
ral életének eget. Gyermek volt még, elbolyongott az 
erdőben hallgató a csalogány szép dalát, a gerlice 
bus tűi bókolásait, űzte az aranyhimes pillangót, a zen- 
go louok anya alatt szerényen viruló ibolyát és az 
illatos vadrózsát szedegető és gyermeki játékaiban e«y

■ gyermek társa, barátja volt. A gyermek-évek, mintegy 
alom tűntek el, és eljött az ifjúkor, az élet tavasza, 
melyben a szív érezni............szeretni kezd.

Margit szive is kinyílt, hogy belefoglalja szerel­
mit, mint a íeslő bimbó a hajnal gyöngyharmatát.

gymmek játszótársból deli ifjú lett, a tanul­
mányok elvontak őt Margittól, de ennek szivében erős 
gyökeret vert emléke. Maga volt társ nélkül. Egyedül 
jáita be az erdőt, a mezőt, de úgy tetszett neki, mintha 
a x iiagok nem volnának oly mosolygók mint azelőtt. 
A csalogány is búsakban zengett és ő elmerengett a 
bús éneken és hallgatá szive dobbanásait

A szerelem, mely igy keletkezik, kioltiiatatlan.
Az ifjú szomorúan, emlékébe zárva Margit an­

gyali képét, távozott, hogy pályát válaszszon magá­
nak. Szegény volt; nem hitte, hogy valaha felemelke­
dik oda, hol kedvesével egyenlő lesz, de az akarat, a 
jövendő boldogság kecsegtető képe, Margit hű szerelme 
erőt adtak neki és ő ritka kitartással, szorgalommal 
haladott pályáján, mindennap érezve, hogy egy lépes­
sel közelebb van céljához............kedveséhez. Tanult,

túrt, fáradott és siker koronázd tevékenységét, A fa­
lusi kántor . fia felemelkedett, hivatalt hivatal után 
nyert, mindig magasabbra jutott. Végre kedvese elé
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ban foglaló részletes és teljes, az ajánlkozó sajátkezű 
aláírásával ellátott költségvetést is mellékelni, —'melyen 
minden egyes tételnél kitüntetendő, hogy az említett
nyomtatványban tételenként felsorolt munkákat_ a
megnevezett és az épület leírásban, úgyszintén a válla­
lati feltételekben részletesebben is kitüntetett a vállal­
kozó által beszerzendő anyagokból — mily egységes 
árak mellett hajlandó elvállalni ? és ezen egységes árak 
szerint mennyit tesz ki minden egyes tételnek egyenkénti
— és mennyit végül az összes vállalatnak díjjá ?

Az ekként ki nem töltött, vagy nem az e megyei 
kir. epiteszeti hivataltól beszerzett és ennek hivatalos 
pecsétjével ellátott fenti nyomtatványon kiállított költ­
ségvetések és ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

VI. Az ajánlatok felbontására kitűzött órában az 
ajánlatok a megyei gazdászáti választmány által az 
alispán! hivatalos helyiségben nyilvánosan bontatnak 
fel, mely felbontásnál minden ajánlat tevő jelen lehet;
— ezen zárt ajánlati tárgyalásról jegyzőkönyv veze­
tendő, és a jelen volt bizottsági tagok által aláírandó.

A 11. Az ajánlatok felbontásáról szóló jegyzőkönyv 
aláírása után a gazdászati választmány visszavonul, 
és az ajánlatok megbirálása után az összes ajánlatok 
előterjesztése mellett a megyei közgyűlésnek indokolt 
javaslatot tesz arra nézve, hogy az ajánlkozók közül 
kinek, vagy kiknek lenne a vállalat egészben vagy rész­
ben átadandó?

Az ez iránti határozati jog — a belügyministeri 
jóváhagyás fentartása mellett — a megye közgyűlését 
illeti meg, és a kérdéses vállalat részben vagy egész­
ben annak fog a közgyűlés által átengedtetni, kinek 
ajánlata a közgyűlés által legelőnyösebbnek tekintetik,
— feltéve, hogy az árlejtés eredményét egyáltalában 
kielégítőnek és elfogadhatónak tartamija. Ha pedig a 
megyei közgyűlés az árlejtés eredményét bármi okból

nem tartaná kielégítőnek: szabadságában áll azt be­
szüntetni, es a vállalat biztosítását újabb árlejtés ut­
ján, vagy legjobb belátása szerinti módon foganatba 
venni, anélkül, hogy ezen határozatát bármivel is in­
dokolni tartoznék. Az ebbeli közgyűlés az ajánlatok 
felbontásától számítandó húsz nap alatt fog megtar­
tatni, — s a versenytárgyalás iránti ezen közgyűlési 
határozat után — vállalkozót kivéve — minden ver­
senyző letett bánatpénzét azonnal visszaveheti.

VIII. A közgyűlés által elfogadott vállalkozó er­
ről alispánilag nyolcz nap alatt értesittetni fog és az 
értesítés kézbesítésétől számítandó tizennégy nap alatt 
köteles az ide vonatkozó műszaki okmányokat úgy, 
mint a jelen teltételeket, és az ezek alapján a belügy­
ministeri jóváhagyás lentartásával megkötendő szerző­
dést aláírni, mit ha tenni elmulasztana, vagy vona­
kodnék : letett bánatpénze a megyei építészeti alap 
javára elvesz, és ez ügyben újabbi versenytárgyalás 
fog megtartatni.

Az aláirt szerződés vállalkozóra azonnal, a megyei 
törvényhatóságra nézve pedig csakis a belügyministeri 
jóváhagyás után leend kötelező.

IX. A jelen teltételek tárgyát képező vállalatnak 
bárki inasra -leendő átruházása csak a megyei közgyű­
lés jóváhagyásával engedtetik meg, — de a kötelezett­
ségek pontos teljesítéséért az eredeti vállalkozó ezen 
esetben is felelős marad.

Ha a vállalkozó a vállalatot az itt mondottak 
ellenére bárkinek is engedné : ez úgy fog tekintetni, 
mintha azt abban hagyta volna, — s ez esetben a vál­
lalat a megye által tetszés szerinti módon fog vállal­
kozó rovására újból biztosittatni.

X. Azon esetre, ha a művezetéssel megbízott mű­
építész lenne egyúttal a vállalkozó is : a megyei köz­
gyűlés fen tartja magának azon jogot, hogy — a megyei

állott eme szavakkal: „Szeret-e ön Margit engem any- 
nyira, hogy nőmmé lenne?“

A nap már lenyugodni készült.
Margit még mindig ott ült a fűben várakozva.
„Mit szól majd atyám, teljesiti-e kérésünket, vagy 

pedig megtagadja ?11 — kérdé önmagától.
A remény és szerelem igent mondott. De meg­

jelent előtte atyja képe és a remény, hogy kívánsá­
guk, kérésük valaha megadassák, eltűnt szivéből és a 
kétségbeesés követte azt.

„Nem! — kiáltá felugorva, — soha sem leszek 
másé, mint Szilárdé.“

A bánat könyeket sajtolt ki szemeiből, kezeivel 
arcát elrejtvén, zokogott. (Folyt, köv )

2?atta:o.t37”ú.33:.
(Gyűjti: Mane-Tekel-Phares.)

Mane: Bhorátom! „(* *)s mythologiai alakok“ wosz 
szán dosz ? . . .

Tekel: Nü dosz szán: Jupiter, Jünó, Aréniisz, 
orany bharjú, apisz bikha vagy iikhör ....

Phares : Nü bhorátim, nem ismernekh khenthekhek 
a Zomborácz Pantheles, oz iij pfuinyevácz thüdós ? Oz 
megmatyarászik khenthekheklmek mindben!

Egy 1 éhütő mulattatni akarván a társaságot nagy 
bölcsen egy másikra azt a megjegyzést tette, hogv 
nagy fülei vannak.

lírás teleié az a másik . I o r**t rí «1 x *■ «1 Iliug (ilu 1 vt 1
én füleim nagyok egy emberfejre, de az önéi szamár- 
fejre nagyon kicsinyek.

Tanító: Györgyike, miről nevezetes Kalocsa városa?
Györgyike: Hát arról, hogy ott van a pap-bácsim, 

— volt a naiv felelet.
*

— Ejnye cigány, de közel van a fejed a lábad­
hoz, — szólt egy magas növésű uracs a törpe ci­
gányhoz.

A cigány végig néz a bori-horgos uron.
Én csak vágyok a mi vágyok, hanem a tekinte­

tes ur inig végig néz magán, hát kiéhezik, — volt a 
válasz.

*

Káplár: Mit csinálsz te lump, ha a cipőd elszakad ? 
Újonc: Jelenkezem rapportra !
Káplár: Es mit kérsz ott ?
Újonc : Azt, hogy szabjon nekem a kapitány úr 

egy uj cipőt! _________
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gazdaszati választmány meghallgatása után -- mind 
az általános, mind pedig a különleges vállalni i felté­
teleknek az ezen két minőséggel össze nem térő vagy 
a szükséghez képest egyéb más pontjait is megváltoz­
tathassa.

XI. Vállalkozó köteles a kérdéses munkálatokat 
az ide vonatkozó müszakokmányok, épület leírás, úgy­
szintén a következő általános és különleges feltételek­
ben megállapított módozatok szerint eszközölni, mely 
általános és különleges vállalati feltételek a következők :

(Folyt, kfiv.)

az alapszabályok legpontosabb megtartására különbeni 
réloszlatás terhe alatt köteleztethetik.

Kelt Zomborban, 1877. évi szeptember hó 8-án.
MHássevics Antal s. k.

Mélykút kíS/.s. jegyző, mint a jegyzői egylet id elnöke.

fíadimetzky Ferencz s. k.
Gákova közs. jegyző s a jegyzői egylet ideigl jegyzője.

ZEB-ü.1 ö in. fél e -

Bács-Bodrog vármegye községi és körjegyzők egyletének ülapszaö
(Folyt, én vége.)

VII. Az egylet feloszlása.

öve

18.
Az egyesület, feloszlása bekövetkezik : 
a) ha a tagok száma annyira csökken, hogy az 

évi tagsági díjak az egylet szükségeit nem fedezhetik.
li) általános érdektelenség esetén, mely két eset­

ben a tagok kétharmadának döntő határozata szüksé­
ges. — Ha pedig a tagok két harmadrésze meg nem 
jelenne, egy hónapi határidőre új közgyűlés fog azon 
megjegyzéssel összehivatni, hogy e második kozgyü 
lésen megjelent tagok a feloszlás kérdésében szótüb »• 
ségfcrel határoznak.

líl.
Feloszlás esetén az egylet vagyona a B ács-Bod­

rog megyei jegyzői nyugdíjalap javára lesz fordítandó.
Ü( I. §•

Az egylet működése azon esetben, ha a jelen 
alapszabályokban meghatározott célt és eljárást, meg 
nem tartja, a kir. kormány vagy a törvény hatóság Yi 1- 
tal — a mennyiben további működésének folytatásával 
az állam vagy egyesek érdeke veszélyeztetnék, hala­
déktalanul a felfüggesztés után elrendelendő vizsgálat 
eredményéhez képest fel is oszlattathatik, vagy esetleg

A pest-zimonyi vasútnak a bácskai dunavölgyben
leendő kiépítése tárgyában e hó 30-án Bresztovácon 
értekezlet fog tartatni Schmausz Endre és Rónai Ist­
ván országgyűlési képviselők indítványára. Ezen ta­
il tvskozmányra meghivattak Bresztováe, Veprovác, Fi- 
I ppova, Parabuty, Lality. Keresztár, Cservenka, Piv- 
nica, Torzsa, Szivac, Hodságh és Sztapár községek. 
Ugyanazon tárgyban tartatott tegnap (hétfőn) érte- 
kezl -t Kulpinban is. az azon érdekkörhöz tartozó köz­
ségi képviselők által. Kívánatos volna, hogy a közsé­
gek áldozatkészsége is hozzájáruljon ezen nagy és vi­
dékünkre nézve életfontossága pálya létesítéséhez.

Újabban vett értesülés szerint a helybeli királyi 
állami postahivatalnál az ajánlott levelek és kocsiszál- 
1 ''Hiányokra a feladási idő esti (> óra.

Utonállo. A limit héten a doroszlói úton egy is­
meret len egyén egy utazót állított, meg a lovak gyep- 
1 it ragadván meg. A kocsisnak lélekjelenléte mentette 
meg az utazót az útonálló körmei közül, a mennyiben 
a magánál levő vasvilla segélyével a tettest leütötte 
lábairól. Esti 7 órakor történt ez. Szomorú állapotok­
nak nézünk elébe !

Felelős szerkesztő : HA DICS GYÖRGY. 
Laptnlajdonos s kiadó : Ritter in a 11 n A á n d 0 r.

TT T T? T"^ ö wT^m■■■ ■■■ w mmnmr ■.tesiRssJ «*»■ ■smwwJ hmasey eBier ^ssi —*»■» iBm —

Zomhorhaii a megyeház előtti téren először látható

melyben természeti ritkaságok, stereoskopiai tüneményekkel láthatók. 
Különösen kiemelendők az orosz, török és bosnyák harctér eseményei, u. ni,:

Se raj evő ostroma és bevétele. Serajevoi utcai harc. Plevnai csata. Osztrák-magyar éjszaki-sarki 
utazók. Velence városa. Kars bevetele. A spanyol inquisitió. A sipkaszorosi harcok. Krisztus szenvedései. 
A zulukafterek harca az angolokkal. „ Bjela“ páncélhajó légberepülése (xyurgyevónál. A szegedi, miskolci 
és egri árvizek, s. t. b. s. t. b.

IMF* Belépti dij szernéleynkint 20 kr. "TUS :>,"L
Minden "belépő eg-37- aoá^ncLélsot kap.
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Zomborban a „Vadászkürt“ melleti

„Arany oroszlányhoz
címzett (Pokol) vendéglő f. évi november 1-től bérbe adandó.

A feltételek lleilliebviti, Nándor ügyvédnél megtudhatók; 
lakik: Zombor, sztapári-út 22. sz. a. 2-2.

szives figyelmébe!
Bácskai ipar. TSi

Ajánlom saját készitményű vajkószitő gépemet, mely igen rövid idő alatt készíti 
a vajat. Ara 10 és 15 forint.

Kávé- és f ..szeraaralóma1, vasból, acél kővel. Ára 10 és 15 írt.
MákŐrlű, szabályozható. Ára 10 és 15 írt.
Továbbá: kukorica-morzscl :k, kézi erőre. Áruk 30, 40 és 50 írt.
Melegen ajánlhatom erős, kovácsolt, szabályzó csavarral és tisztítóval ellátott 

YEtöckcilASt, melyekből mar számos példány forog a vidéken. Aruk 12 és 15 frt.
Fogast erőn a, három- és négyszögűek, erős szerkezet, 10, 15, 20 írtért 
Rosta, T neur (konkoly- es bükköny választó) készletben.

Gépeket kijavításra jutányosán elvállalok.
Becses megkereséseket kérem a következő cím alatt intézni:

Rác2 Vilmos
3-2. gazdasági gépműhelye és raktára 

Szabadkán, VI. kör, saját házában.

BUDAPEST« kakp-uicsa 4 ss.
ajánl minden füldmivelés és piriczesziikség- 

lethez használható czikkeket.
z ZPETROLEUM VIHARLÁMPÁI!

ipar, földmivelési és háztartási hasz­
nálatra

^ égetővel, négyszegű szekrény nyel
darabja 2 frt 4=0 kr.

A viharlámpák ezüst fénynyel nagy láng­
gal, minden szag nélkül biztossággal a leg- 
nagyobb vihar dacára is égnek ; tűzvészt nem 

okoznak.
JWF"’’ Ezen viharlámpák jeles és czélszerü- 
ségük miatt minden házban nélkülözhet lenek.
36^F" Megrendelések 1-töl 4 darabig posta- 

utánvétellel eszközöltetnek.

o_í>

BUDAPEST, Hutgasss Nr. 4.
Empfieht sämmtliche Artikel für Oekonomie- 
bedartj Weinproduzenten u. Weinhändler.

PETROLEUM STÜRMLA
fíirln .aist i3. Oehoncmis u. Haushalt. 
7"' Brenner mit 4-eckigem Kasten pr 

Stück fl. 2-4=0.
Die Petroleum-Sturmlaternen brennen mit 
grosser Flamme silberhell ohne jeden Geruch, 
erloschen selbst bei dem grössten Sturme 
nicht, sind leicht zu hamlhahen und sicher 

gegen Fm e rge fahr.
Diese Sturmlaternen sollten ihrer vor­

züglichen und praktischen Kigenschaften we­
gen in keinem Haushalte fehlen.

W~ Aufträge von I bis 4 Stück werden 
mit Postnaclmahme etfektuirt.
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BécaToől

Néhai Trischler Mátyás örökö­
seinek megbízásából ezennel közhírré tetetik,
miszerint a következő két lakház:

I. Zombor belvárosában a basa utcában a
piac közelében fekvő néh. Trischler Mátyásié le 
595h, k~) ölnyi területen épült 17S. szánni 9 szobát, 
i. konyhát, éléskamrát, 1 nagy mosó konyhát, 
az udvarban egy nagy magtárt, két nagy kocsi­
színt és egy nagy istállót, 12 öles kukorica gorét; 
az utcára egy nagy két emeletes magtárt, két 
nagy és egy kisebb pincét magában foglaló, 
első osztályú anyagból épült, teljesen jókarban 
levő lakház ; — és ti

II. Zombor Szélencse külvárosában 294 Qöl h- 
beltelken 79. szám alatt fekvő, 6 szoba, egy elő- * 
szoba, az udvari épületben két szoba, pince, is- Is­
tálló és faszínból álló, két egészen elkülönített [Ujj 
lakásra osztott lakház; — szabad, kéz- j fi
"bői elad-ó. L,, . , , , . , 7 7

Venni szándékozók az eladás feltételeiről ' Arii llClyiSegC I AomborbdU (i
alulirt hivatalos helyiségeiben nyerhetnek bő- W föutcában ZaloSSevic JÓ SÓ Úr
vebb értesítést. >1 I •'

Zomborban 1879. évi okt. hó 8-án. Jl\ házában.

a legújabb clivatú, csinos 
kiállítású

hői őszi- és téli-
öltönyeivel

megjelenendő és felette 
IL ken sr.olgila.nd,
jfl Arii IipIvícáop • y

3—1.

3-3.
Dr. Alföldy Gedeon ggrr=ri^pirgrmjpr^dÁ

kir. közjegyző. "—*
rLÍzr m

1493. szám. 3—1.

PÁLYÁZATI hirdetmény.
Bresztovácz községében az aljegyzői állo­

más, mely után 400 frt évi fizetés járul, elhalá­
lozás folytán üresedésbe jött.

Ezen állomás betöltésére ezennel pályázat 
nyittatik.

A pályázóktól megkivántatik, miszerint ma­
gyar, német és szerb nyelvek bcszélésében és 
írásában jártasak legyenek, továbbá az 1871. évi 
XVIII. tÖrv. cikk értelmében a községjegyzői 
vizsgát jó sikerrel letették. — Ily okiratokkal 
felszerelt folyamodványok 1879. évi november 
hó 22-éig, mint a választás napjáig alólirt elöl­
járóságnál nyújtandók be.

Bresztováczon, 1879. okt. hó 22-én.
A község elöljárósága:

Zányi Károly Niederkorn János
községi jegyző. községi bíró.

GAUTIER LOVARDA
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újonnan épült födött lovardában.
3iTa.I50ElJsé3=Lt La

a magasabb mtilovaglás, gymnastika, lovászat, arahs gym- 
nastikai műugrás, bal let tán ez és némajátékból.
Az előadás műsora 10 sorozatból áll

Zjá,ra,d.él£-u.l :
IbTÉIMZ-^T -Á.T3É33HZ

tü iidlí s hölgyek által előadva, nagy zártableauval hgáli tízfény mellett.
Pénztár-megnyitás 6, kezdete 7 órakor.

IIELYARAK : 1-ső hely 60 kr., 2-ik hely 50 kr., 3-ik 
hely 30 kr., karzati állóhely 15 kr., deákjegy a 2-ik helyre 

30 kr. Gyermekek az 1., 2., 3-ik helyen fél árak mellett. 
Nagyérdemű, közönség! Miután ezen hires művészek és 

művésznőkből álló és kitünően iskolázott lovakkal rendelkező társulat csak 
rövid ideig időzhetik helyben, a n. é. közönséget mennél tömegesebb látoga­
tásra tisztelettel meghívja GAUTIER JÁNOS.

Vasárnap két nagy miivlóadas, 
az elsőnek kezdete d. u- 4, a másodiknak esti 8 órakor-

Nyomatott Bittermann Nándornál Zomborban. 1879.


